

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Посетить форт рядом с Шильонским замком! | Visiter un fort près du Château de Chillon!

Автор: Лейла Бабаева, [Монтре](#), 15.02.2018.



Пьер Клеман с дочерью и зятем обсуждают экспозиции будущего музея (24heures.ch)
Узнать о повседневной жизни гарнизона, своими глазами увидеть каменные коридоры, подземные казематы, склад боеприпасов... Это можно будет сделать в музее, который откроется в Шильонском форте.

|
Connaître la vie quotidienne des soldats suisses, visiter des casernes souterraines et le dépôt de munitions... Tout cela deviendra accessible pour les visiteurs d'un musée qui ouvrira ses portes au Fort militaire de Chillon.
Visiter un fort près du Château de Chillon!

Немногим известно, что небольшая дверь в скале неподалеку от Шильонского замка ведет в прорезанный в каменной толще военный объект – одно из тысяч грозных сооружений времен Второй мировой войны.

Открытие музея в форте запланировано на вторую половину 2019 года. Сюда можно будет прийти в любой день недели без гида. Каждый посетитель сможет поразмышлять над историей создания и использования фортификаций в Швейцарии от массива Юра до Боденского озера во время Второй мировой войны, пишет газета *24heures*.

Название для нового музея придумано соответствующее: «Шильонский форт – Мир стратегии!» (*Fort de Chillon-World of Strategy!*), что, несомненно, найдет отклик и в сердцах любителей видеоигр, которые увлекаются именно жанром стратегий.

Форт – как место жизни солдат, стратегия – как лейтмотив, укрепления в Альпах – как исторический фон. Каменный колосс, «спящий с 1995 года», проснется и откроет свои тайны любителям истории, подчеркнул один из семи членов ассоциации «*Fort de Chillon*» Пьер Клеман.

Офис фирмы расположен в Вейто (кантона Во); с 2010 года она арендует форт, находящийся в ведении федеральной службы Armasuisse, курирующей вопросы снабжения армии вооружением и системами защиты. Разрешение на проведение реконструкции получено в июле прошлого года. В настоящее время здесь сдаются в аренду семь погребов для хранения вин. Сверх того, в небольшом зале можно выпить бокал, вкус которого покажется особенным из-за непривычности обстановки. В самом деле, оригинальная идея: распивать спиртные напитки там, где раньше царили муштра и строжайшая дисциплина.

В будущем музей расположится две постоянные выставки: «Национальные оборонительные сооружения: история уникальной системы защиты» и «Живая история: жизнь в форте с 1941 по 1995 год». Кроме того, здесь будут проводиться своеобразные стратегически-образовательные игры. «Мы – не поклонники армии, но увлекаемся этим видом исторического наследия», - рассказал Пьер Клеман.

Директором музея станет дочь Пьера Грейс Йост. Ее муж Филипп Йост отметил, что бюджет составляет «5,5 миллионов франков, и большую часть этой суммы предстоит еще собрать. Мы рассчитываем на 70 000 – 90 000 посетителей в год». В музее будут работать около двадцати сотрудников.

Организаторы быстро поняли, что простого посещения подземных коридоров, казематов, санчасти и склада боеприпасов будет недостаточно, что необходимо поместить музей в более широкий контекст. Эта задача ляжет на плечи военного историка Пьера Стрейта, который будет рассказывать о разных периодах армейской жизни в форте. Грейс Йост добавила, что до сих пор в Конфедерации нет музея, в котором бы были систематизированы знания о вышеупомянутой линии укреплений в Альпах.

[музеи Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Граница на замке](#)

[Линия тоблеронов](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/culture/posetit-fort-ryadom-s-shilonskim-zamkom>